

# GÖMÖR-KIS-HONT

## VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Tompá Mihály-utca 10. sz.  
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.  
Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felelős szerkesztő:

**GÁL ISTVÁN.**

Kiadó laptulajdonos:

**ID. RÁBELY MIKLÓS.**

**Az előfizetés díja:**

Egész évre . . . 10 korona. Félévre . . . 5 korona.  
Vármegyei körjegyzőknek, tanítóknak és községi előjáróságoknak egész évre . . . . . 8 korona.  
Egyes szám ára: 20 fillér.

**A hirdetés díja:**

Egy háromhasábos petsor térfogata . . . . . 20 fillér.  
Nyilttér sora . . . . . 50 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.

A kiadóhivatal hirdetést és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

### Fórum.

A Máv. beruházási programjából hol maradt Gömör?

A „Vállalkozás” című közgazdasági hetilap legutóbbi számában szenzációs programot közöl — a Máv. új beruházási tervzetét, mely kerekén 26 millió korona költségösszeg erejéig engedélyeztetett s amely hivatva van a Máv. megkopott instrukcióit reorganizálni. A tervzet-munkák sürgősen fognak lebonyolítani s az őszi hónapokra készen lesznek.

A tervzet szerint elrendelt munkák egyik része a második vágányok építését tárgyalja, hű és nagyratartó reménység lenne a felsorolásban Gömört is keresni.

A munkák másik része a vidéki állomások bővítése lesz s ebben a miskolci üzletvezetőség területére vonatkozólag a következő állomásokat találjuk felsorolva: Zsoltza, Sajóecseg, Barczika, Szerencs és Sátoraljaujhely.

Szomoruan konstatáljuk, hogy ebből a kategóriából is kimaradtunk! Elvonul szomorkodó szemünk előtt a gömői élet egyik pontja, amelyről idegenek előtt pirulás nélkül beszélnünk sem lehet: a feledi állomás, eszünkbe jut a rimaszombati kényelmetlenség pantheon s várótermeink sötét, zugos volta és még az a szerencse, hogy a vontatási beruházásoknál reánk is gondoltak s Bányán és Feleden mechanikai szénszerelő berendezés és vízállomási berendezés létesül.

\*

Levél a Szerkesztőhöz a rimaszombati aszalt szilváról.

„Igen tisztelt Szerkesztő ur! Önnek jó — Ö. pontosan értesül mindég arról, hogy mikor érkezik petróleum, liszt, cukor, kávé, sajt, vaj és szilva a vármegye részére s bizonyára tudja azt is, hogy hol és miképen lehet részesülni ezen hatalmas kincsekből. Ezen értesülésére és szerény gyomorhajomra hivatkozva, kérem legyen szives értesíteni, hol és milyen árban kaphatnék abból a szerbiai aszalt szilvából, mely még az őszzel érkezett a vármegyebázára s melyből Rimaszombat város részére is történt kiutalás?

Szivességét előre is” stb. . . .

Jelen röviden interpelláló levélre választ nem tudunk adni, de ez uton ajánljuk annak tartalmát a város érdemes polgármesterének figyelmébe!

### A Sajó jövőjéről.

„A Sajó jövője” cím alatt érdekes és bennünket is közlelő érdeklő cikk jelent meg a miskolci „A Reggel” című napilap vasárnapi számában Vadnai Béla tollából. A cikkből a következőket közöljük:

A közlekedés három utja: a közut, vasut és víziut közül éppen az utóbbi az, mely alapos feldolgozásra vár. Még pedig kettős okból; először nemzetközi és transito jellegénél fogva, de

főleg, hogy nagyszerű geográfiai fekvésünket kihasználva, helyi közlekedéspolitikánk is fellendüljön. És éppen ezért nem is szolgálunk lokális célt, de egyenesen közgazdasági fejlődésünket visszük előre, ha a Duna—Tisza meléltolyóinak és első sorban a Sajó csatornázását is elmulaszthatatlan létszükségletnek minősítjük.

**A diósgyőri vasolvasztók.**

Hiszen a háboru elején már épülni kezdtek a diósgyőri nagy vasolvasztók, melyek a nyers vasat vannak hivatva előállítani és amely olvasztóknak, mint közismert is, az lesz a célja, hogy az állami gyárakat és üzemeket nyers anyaggal maguk lássák el. Hogy ez lehetséges legyen, első sorban arra kell törekednünk, hogy a szállítási akadályokat mindenképen elhárítsuk, hogy a gyors lebonyolításnak utait egyengessük. Ez pedig csak úgy lehetséges, ha vasutálózatunk mellé sorakoznak víziutaink is, természetesen az ózdi és diósgyőri gyárak szempontjából első sorban a Sajó.

A vaskövet nagyon messziről kell hoznunk, hiszen annak idején a gömörmegyei bányákat ajándékba adtuk s csak néhány éve sikerült a Vitkoviczi érdekeltségtől egy igen kis mennyiségű nyers anyagot visszaszerezni. Első sorban Boszniából fogunk kapni nagyobb mennyiségű vasércet és csak ha a háborut mindenképen sikerrel fejezzük be, juthatunk majd nagymennyiségű anyaghoz Szerbiából s Bulgáriából.

**A Balkán vasércze.**

Am abban a pillanatban, amint ez megvan, a Sajó csatornázása sem késhet tovább, mert a Balkánról való tömeges szállítás nem csak hogy kizárólag vízi uton lehetséges, de igenis a költségek egyharmad részébe kerül, mint a vasuton való továbbítás. Számítások szerint a két vasgyár (Diósgyőr és Ózd) legalább egy fél millió tonna vasérczhez juthatna a Balkánról, mely olyan summa, hogy minden áldozatot megérdemel.

**Bazaltbányánk.**

De nemcsak ide jöhetnének a hajók gazdag rakományjal, ám innen is visszatértükben megrakva indulhatnának el. Hiszen Gömörben van az ország leggazdagabb bazaltbányája; milyen szivesen, milyen olesón vinné ezt a hajó tovább és az országra kimondhatatlan anyagi előnyök származhatnának. A kikötő létesítése nagyszerűen történhetne Rimaszécsen, hová azután a bányákból mintegy 20 kilométeres amerikai rendszerű iparvasuton vagy drótkötélpályákon volna eszközölhető a kikötőig való szállítás.

### Világháboru.

A mult hét óta az orosz forradalom áll az érdeklődés előterén, a mely reánk nézve váratlanul ütött ki. Oroszországban és a nyugati országokban, főleg Angliában már hetek óta tudtak róla, hogy készülődik valami, de titokban tudták tartani az avatatlanok előtt, főleg mielőttünk.

Most sem állanak még világosan az orosz forradalom eseményei, mert igyekeznek azokat lehetőleg fátyolba burkolni. Idáig csak annyi bizonyos, hogy márczius 10—12 táján az orosz országgyűlés: a birodalmi дума megtagadta a kormánynak az engedelmességet, az elnök a czárnak küldözött fontos üzeneteket s mikor a czár szét akarta oszlatni a dumát, a дума nem engedelmeskedett, hanem végrehajtó bizottságot választott, ez a bizottság a pétervári nép és katonaság egyidejű lázadására támaszkodva, elfogatta az orosz kormány tagjait, a czárt lemondásra kényszerítette s annak testvérét, Mihály nagyherceget akarta helyébe tenni, de a nagyherceg ez ideig nem fogadta el a czári trónt, hanem a népszavazástól várja az alkotmány megállapítását. A czár ugy látszik, fogságban van. Félnek még tőle, mert egyes kormányzóságok a czár mellett nyilatkoztak s a hadseregben is vannak hívei.

Az orosz forradalom élén álló дума bizottság jelenleg a háboru folytatása mellett van s így mintha az angolok érdekében történt volna a forradalom, hogy a háborut folytassák. De kérdés, mit szól hozzá az orosz nép, főleg a munkásság, a mely békét akar; nem fogja-e tovább folytatni a forradalmat, ha látja, hogy csak eben gubát akarnak cserélni? Csak az ur lett más, különben marad minden a régiben? És belenyugszanak-e a czár hívei a trón és uralom elvesztésébe, nem fognak-e a nép segítségével ellenforradalmat támasztani? Most még a helyzet zavaros és igyekeznek sokat eltitkolni és bizonyos, hogy hosszabb időre nem tudják a hadsereget offenzív állapotba hozni.

Nincs is azóta semmi feltűnő mozgalom az egész hosszú orosz fronton, néhol pl. Luck táján a mieink próbálkoztak betöréssel az orosz állásokba.

A macedóniai fronton a francziák heves támadásokat indítottak az albán határnál és Monasztirnál is, de többszörösen visszaverték őket s Monasztirnál egy hegyi állást is visszafoglaltak tőlük.

Az olasz fronton is inkább csak ágyu és repülő harcok voltak, az ellenség Triesttre is bombákat dobott.

Érdekes a nyugati harctéri helyzet. Itt Hindenburg haditerve kezd kidomborodni. A németek Arras és Rheims között feladtak egy kiugró területet, amely vagy 3000 km<sup>2</sup> lehet. Előbb minden hasznavehető elpusztítva, hátrább vonultak több kilométerrel s csak utóvédek bocsátkoztak harcra az ellenséggel. Így az angolok hiába készültek fel a nagy állóharcra, kezdehik a munkát újra s pár hónapig dolgozhatnak, míg elkezdhetik. Hindenburg pedig a rövidebb fronton mintegy 10 hadosztálynyi erőt nyert más alkalmazásra.

A török mezopotámiai fronton tart a lassu visszavonulás.

A tengeralattjáró harc keményen folyik 3 céllal: 1. Angliát elzárni az élelem és muni-ciószállítástól. 2. Angliát lehetőleg elzárni a franciaországi utánpótlásoktól. 3. Olaszországot elzárni a szénszállítástól.

## Hírek a gömői közéletmezés és közellátás világából.

### Háborus kihágások büntetései.

Az alispán ítéletei: *Gyűszű István* és *Reiner Bertalan* rimaszécsi, *Csapó Simon József* és *Ócskai Pál* zsiپی lakosok, mert a gabona maximális árán felül fuvarköltiséget is fizettek, illetve elfogadtak — 100—100 kor. pénzben, *Molnár István* Serke buza maximális árának áthágása 5 napi elzárás és 100 kor. pénzben. — *Rimaszombati rendőrkapitány* ítéletei: *Pál Jánosné* Alsóbalog árdrágítás — 20 kor. *Jolsvai rendőrkapitány*: *Mikulás Andrásné*, id. *Gacsalkovszky János* és özv. *Majoros Andrásné* tej maximális árának túllépése — 50—50 K pénzben. *Rimaszombati járásbeli főszolgabíró* ítéletei: *Martincsok János* Rimavarbóczy igazolvány nélküli öröklés — 200 K pénzben, *Nagy Pál* Bakostörök ugyanazért — 250 kor. pénzben, *Zeman János* Rimaszabadi ugyanazért 3 napi elzárás és 30 kor. pénzben, *Boros János* Kiete terményeltitkolás 8 napi elzárás és 50 kor. pénzben. (90 kgr. elkobozva).

### A Gömörmegyei Áruforgalmi r.-t.

e hét folyamán megalakult s a jövő havi közellátás már ezen szerv által intéztetik.

Alkalmunk volt betekintnünk azon terjedelmes s a kérdést minden oldalról megvilágító jelentésbe, melyet vármegyénk alispánja a r. t. alakulása ügyében a törvényhatósági bizottsághoz beterjeszt s melyet az állandó választmány e hó 23-án letárgyal.

Ezen jelentés a r. t. alapításának körülményeit ismerteti s vázolja azon nehézségeket, melyek a törvényhatóság közéletmezésének vezetése körül felmerültek s kijelenti, hogy az eddigi egyöntetű ellátás csakis a tisztviselők egyéni ambíciójának eredménye, ez azonban nem küzdheti le a napról napra szaporodó s kereskedelmi szakismeretet igénylő élelmiszerelosztás nehézségeit.

A r. t. alakítása világosan az alispán azon kötelező erejű kijelentésének eredménye, hogy a közéletmezési és ellátási árucikkeket ezen részvénytársaság útján fogja az alispán forgalomba hozni s úgy állítja be a vállalatot, mint amely az eddigi kettős közvetítő szervnek: a finanszírozó pénztintézetnek s az elosztó nagykereskedőnek egyesítése. A közérdek szempontjából fontos ezen alakulás, mert az árukat olcsóbbá teszi, amennyiben a finanszírozó pénztintézetnek eddig fizetett kamatok nem terhelik majd az árukat, mert a vállalat kizárólag a törvényesen megszabott nagykereskedői üzleti haszon mellett hozhatja azokat forgalomba. Az elosztás mindég és kizárólag a hatósági diszpozícióhoz képest történik. Nem veszélyezteti a jövőben az árut a szállításnál felmerülhető kárizikója sem, mert az tisztán a vállalat kockázata marad s minden spekuláció mahinációt kizár a hatósági felügyelet, mely kétirányú, egyrészt a törvényhatóság képviselőt küld ki a vállalat igazgatóságába és felügyelő-bizottságába, másrészt azon jogosultsággal rendelkezik, hogy az üzletmenetet bármikor felülvizsgálhatja. Kifejti még az alispán jelentésében azt is, hogy ezen jövedelmező vállalat a törvényhatóság házi kezelésében egyrészt a hozzáértő munkások és szervezet hiánya, másrészt az alapításhoz és fenntartáshoz szükséges tőkeerő hiánya miatt nem létesíthető. A vállalat részvényeiből 15000 korona n. é. jegyzést proponál az általa megtagadott s a Hadi Termény r.-t. átengedett jutalékoszegeiből előálló takarékpénztári betét felhasználásával. A vállalat 10% os tiszta jövedelme a vármegyei tiszti nyugdíjalap jövedelmét lesz hivatva növelni.

Értesülésünk szerint a r. t. részvényjegyzései lezárulván, oly tekintélyes tulajjegyzés eszköz-

zöltetett, hogy az alapítók a jegyzéseket redukálni kénytelenek.

**Apró hírek.** *Kölest* kért az alispán a közéletmezési hivataltól, de készlet hiányában kiutalás nem történt. — A *husvéti tojások* készítése mindennemű baromfi tojásból tilos. — A *hizott sertések* számbavételét rendelte el az alispán s főszolgabírák ellenőrizni tartoznak, nem e történik a háziszükséglet mérvét meghaladó számú sertések hizlalása. — A *kávé* maximális árai változatlanul a régié maradtak április 15-ig. — *Hollandi (Gonda) sajt* érkezett az alispán rendelkezésére 20 mmázsa. — *Norvég szardiniát* 2500 dobozt rendelt az alispán.

**A második rekvirálás,** mely tudvalevőleg a feledi, putnoki és tornaljai járásokban s a rimaszombati és roznói járás déli részében foganatosított, összesen *tíz és fél waggont* eredményezett Legtöbb volt a putnoki járásban, 3 waggon.

**Az új burgonyarekquirálás** — mint értesülünk — a közel jövőben meg fog ejtetni s az erre vonatkozó alispáni intézkedés a napokban jelenik meg.

## Hírek és vegyesek.

### Kubinyi Géza főispán felmentése.

A király 1917. évi márczius hó 14-én kelt legfelsőbb elhatározásával a kormány előterjesztésére *Kubinyi Géza* Gömör és Kishontvármegye főispánját saját kérelme folytán állásától *felmentette*.

Ez a hivatalos helyről kapott híradás utolsó akkordja annak a közéleti és politikai akciónak, amely *Kubinyi Géza* személye és hivatalos ténykedése ellen a Dobsinai Takarékpénztár abaujszántói erdőbirtokának csereztetése folyamánaképpen megindult, amely a vármegyeháza nagytermétől kezdve a képviselőház terméig mindenütt erőteljesen hallatta szavát s amely a fővárosi sajtóban is hangos visszhangra talált.

A királyi elhatározás után csak a búcsúnak lehet helye — ezt megelőzőleg — a kérdés politikai nüanszait tekintve — nem foglalkozhattunk az ügygyel.

*Kubinyi Géza* — tudomásunk szerint — írásban fogja búcsúszavát a vármegye közönségének e hó 30-iki üléséhez juttatni s a vármegye közönsége érzéséhez képest fogja azt fogadni és viszonzni.

Mi, akik egyéni kvalitásainak és közéleti nemes tevékenységeinek hűséges krónikásai voltunk, a *Kubinyi Géza* alakjának, energiájának megbecsülésében teszünk pontot a királyi elhatározás hivatalos szavai után.

A főispáni teendőik ellátásával ideiglenesen kövecsesi *Lukács Géza* alispán, udvari tanácsos bizatott meg, akinek a multbeli szereplésében, munkás életének sok ezer megnyilvánításában biztosítékot látunk abban, hogy a felkavart gömői közélet a békés irányzat áldásos medrébe kerül.

**Legfelsőbb köszönet.** A vármegye közgyűlése hódoló feliratot intézett dicsőségesen uralkodó új királyunkhoz trónralépése alkalmából. A napokban érkezett meg a vármegye főispánjához a kormányleirat, mely ezen hódoló feliratért a legfelsőbb köszönet kifejezését tartalmazza.

**Személyi hírek.** *Lukács Géza* alispán az elmúlt hét keddjén a fővárosba utazott s onnan szombaton este tért vissza.

**A bolgár király köszönete.** *Ferdinand* bolgár királynak február 26-án volt születésnapja s ez alkalomból többek között *To-*

*mory Géza* a garami járás nyugalmazott főszolgabírája is üdvözölte a királyt, ki Szófiából táviratban köszönte meg a figyelmet ekként: „Melegen köszönöm születésnapom alkalmából kifejezett őszinte szerencsekívánatait, melyek engem nagyon megörvendeztettek. *Murányi.*“

**Főigazgatói látogatás.** A mult szombaton, vasárnap, hétfőn és kedden végezte főgimnáziumunkban hivatalos látogatását *Jurkovich Emil* kir. tanácsos, a besztercebányai kerület főgimn. igazgatója, mint a közoktatási kormány kiküldöttje. Kedden gyűlést tartott a tanári karral s ott részletesen előadta tapasztalatait és megjegyzéseit s a tanári kar működése iránt elismerő meglegedését fejezte ki, kiemelve a segítő nyugalmazott tanárok érdemes munkáját is. Itteni tartózkodása alatt a főigazgató *Széman Endre* prelátus verdége volt.

**Postai áthelyezés.** *Lippay Irma* postamesterné Szobráncról *Tibára* helyezettett át.

**Ferencz József-rend.** *Dr. Molnár Gyula*, a 17. helyőrségi kórház tartalékos főorvosának a király az ellenséggel szemben kitűnő és önteláldozó szolgálata elismerésül a *Ferencz József* rend hadiékítményes lovagkeresztjét adományozta.

**Vöröskeresztes kitüntetés.** *Altörjai Lőrincz Ignác* kassai csendőrezredes, a katonai egészségügy körül szerzett kitűnő érdemei elismerésül a Vörös Kereszt hadiékítményes II. oszt. diszjelvényével lett kitüntetve.

**Tábori lelkészi kinevezés.** *Pösch Gusztáv Adolf*, a besztercebányai honv. kieg. parancsnokság nyilvántartásába tartozó ev. lelkész, honvéd tábori segédlelkészé nevezett ki.

**Katonai kitüntetés.** *Singer Arthur* hadnagy — *Singer Rezső* rabbi testvéröccse, főgimnáziumunk volt jeles növendéke, ki jelenleg a bukovinai fronton küzd s hősi magatartásáért már két ezüst és egy bronz vitézségi éremmel lett kitűntetve, most vitéz magatartásáért a kardokkal díszített signum laudissal tüntettetett ki.

Hadiékítményes 3. oszt. katonai érdemkeresztet kapott az ellenség előtt elesett *Lipták Aladár* 16. honvédgyalozredbeli népf. hadnagy, signum laudist a kardokkal *Pavcsik István* és *Erdős Károly* 16. honv. gy.-beli tart. hadnagy, továbbá *Császár Géza* főhadnagy és *Máriássy Lajos* tart. hadnagy. Ezüst signum laudist kapott a kardokkal *Haffner Lajos* 5. gy.-e-beli főhadnagy. Signum laudist kapott *Halassy Barna* 3. honv. táb. ágyusezredbeli hadnagy.

**Legfelsőbb elismerés.** A király megparancsolta, hogy a városunkban hosszabb ideig tartózkodott és széles körben ismert *Pirmitzer Tibor* 23. honvédgyalozredbeli tart. főhadnagynak a legfelsőbb dicsérő elismerés utdul adassék.

**Áthelyezett főorvos.** *Dr. Austerlitz Vilmos* néptölk. főorvos, az itteni 80. gy. ezred orvosfőnöke a 15. tarnopoli gyalozredparancsnokságához Mährisch-Osttrauba (Morvaország) helyezettett át s már mult héten el is utazott. Utóda *dr. Bukó Sándor* ezredorvos az orvosfőnöki szolgálatot a 80. gy. ezrednél átvette.

**Baksay Dániel halála.** Későn tudtuk meg, hogy márczius második hetében elhunyt *Baksay Dániel*, a gömői ref. egyházmegye neosztora 87 éves korában Aggteleken. A derék, jólelkű Dani bácsi volt hosszú időn át az aggteleki barlang kutatója és buzgó gondviselője, a ki fiatalos kedvvel várta ott mindig a turistákat. Az elhunyt érdemes férfiuban *Baksay József* kereskedelmi tanácsos testvérét, *Sághy Sándorné* és özv. *Vathay Lászlóné* édes atyjukat, *dr. Baksay Dezső*, *Eperjessy József*, *Czinke Istvánné*, *Stech Kálmánné*, *Sáfrán Gézáné* és *Baksay István* nagybátyjukat gyászolják. Az elhunyt tevékeny részt vett a 48—49-iki szabadságharcban s kiváló egyéniségével méltán rászolgált az őt övező őszinte, igaz szeretetre és tiszteletre. Halála mély részvétet keltett meggyénkben.

**SERTÉSEKET MINDEN MENNYISÉGBEN VÁSÁROL,**  
ajánlatot levélben vagy táviratilag kér Rimaszombati Konzervgyár R.-T. Rimaszombat.



**Vetőmag termelés.** Városunk polgár mestere hirdetés útján hívja fel a közönséget, hogy a zöldségfélék vetőmagjait mindenki igyekezzék a folyó évben maga termelni, mert vetőmagvakban a jövő évben nagy hiány lesz.

**Közgyűlés.** *Sárkány* I. Károly örökösei és társai csetneki Concordia Vasöntő r.-t. április hó 11-én tartja Dobsinán rendes évi közgyűlését. A részvénytársaság ez évi nyeresége 86712 K 94 fillér.

**A putnoki Hungária Gőzmalom,** melynek alaptőkéje 750000 korona, 1916. évben 221467 kor. tiszta nyereséggel zárta le mérlegét.

**Pénztársaság közgyűlése.** A *Rimaszombati Takarékpénztár Részvénytársaság* — vármegyénk ezen tekintélyes multu és messze vidéken kiválóan jó hírnévnek örvendő pénztársasága — 55-ik évi közgyűlését folyó hó 22-én tartotta meg. Dr. *Szabó Károly* igazgatósági elnök a határozatképes közgyűlést megnyitotta s megállapította, hogy 35 részvényes 548 részvény képviselőjében van jelen. Elnöknek *Bodor István* kértetett fel, ki a részvényeseket meleg szavakkal üdvözölve, a mai helyzet keretébe illő, mélyen átgondolt és szépen kidolgozott, nagy tetszéssel kísért beszéddel nyitotta meg a gyűlést, melynek jegyzőkönyvét *Fényes Sándor* vezérigazgató vezette s ő olvasta fel az igazgatóság jelentését, míg a felügyelő-bizottságot *Perecz Samu* terjesztette elő. — A jelentéseket és zárszámadásokat a közgyűlés tudomásul vette, a mult évi tiszta nyereséget 100891 kor. 01 fillérben megállapította s a mérlegben szereplő 7044 kor. 77 fillér leírásához hozzájárult, 1200 darab részvény 50—50 koronás osztalékát megállapította, a rendes tartalékalapot 20000, nyugdíjalapot 4200 koronával dotálta, a tisztviselők jutalmazására 5200 koronát, jótékony adományokra 3250 koronát fordít s 1917. évre 8241 koronának átvitelét határozta. Az igazgatóságból az alapszabályok szerint *Baksay József*, *Marikovszky Géza*, *Szabó Elemér* és dr. *Törökly József* léptek ki, kiket a közgyűlés egyhangulag újra megválasztott s a megüresedett két igazgatósági tagsági helyre egyhangulag beválasztottak: dr. *Sódos Béla* vármegyei másodfőjegyző és *Fényes Sándor* vezérigazgató. — A felügyelő bizottság tagjaivá egyhangulag újra megválasztottak: *Bodor István*, dr. *Institórisz Endre*, *Lengyel György*, *Perecz Samu* és dr. *Veress Samu*. — Napibiztosokká megválasztottak: *Badiny Gyula*, *Baksay István*, *Benyó László*, dr. *Bleier Leo*, *Cseh János*, dr. *Eszenyi Gyula*, *Horváth Zoltán*, dr. *Kármán Aladár*, *Kerekes Dezső*, *Komlósi István*, *Konyha Béla*, *Kovács István*, *Lengyel Iván*, *Lengyel Pál*, *Loysch Ödön*, *Marton István*, *Matolcsy Pál*, *Leikovics Ferencz*, id. *Rábely Miklós*, *Ragályi István*, *Pitta Vilmos*, *Schulhof Pál*, *Simon Mihály*, *Szabó József*, *Szoyka Pál*, *Török Pál*, *Törökly József*, *Varga István*, *Varga Lajos* és dr. *Wallentinyi Dezső*. — Ezzel a tárgysorozat kimerült s a közgyűlés véget ért azzal, hogy dr. *Veress Samu* a közgyűlés elismerését és köszönetét tolmácsolta *Bodor István* elnöknek a gyűlés tapintatos vezetéseért.

Az itteni *Kereskedelmi és Közgazdasági Bank* szintén folyó hó 22-én tartotta évi rendes közgyűlését, melyen 12 részvényes 264 részvény képviselőjében jelent meg. *Süteő István* elnököt és dr. *Stern Jakab* vezette a jegyzőkönyvet. A jelentéseket és a nyereség felosztásra vonatkozó javaslatokat jóváhagyással vette tudomásul a közgyűlés s az osztalékot 15 koronában állapította meg. A megüresedett igazgatósági tagsági helyet dr. *Braun Miklóssal* töltötték be egyhangú választás útján. A felügyelő-bizottságot a közgyűlés újra megválasztotta s az elnöknek azon bejelentése, hogy az intézet tulajdonát képező mezőgazdasági gépgyár megvétele iránt nagy az érdeklődés, tudomásul vétetett. A tárgyalások több oldalról folyamatban vannak s a *Rimaszombati Takarékpénztár* által képviselt magyar élelmiszer részvénytársaságnak az igazgatóság rövid lejáratu opciót adott; kéri az igazgatóság a további intézkedésekre nézve a közgyűléstől a felhatalmazást és hozzájárulást, mit a közgyűlés egyhangulag meg is adott. — *Szabó József* a közgyűlés nevében az elnöknek, igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak fáradhatlan munkásságáért köszönetet mondott s ezzel

a közgyűlés véget ért. Az ezt követő igazgatósági ülésen a *Braun Zsigmond* elhunytával megüresedett vezérigazgatói állásra az igazgatóság tevékeny és kiváló tagját: *Grosinger Miksa* keresk. tanácsost választották meg, ki a bizalmat meleg szavakkal köszönte meg. *Süteő István* igazgatósági elnök indítványára *Steiner Félix* pénztárnokot eddigi működése teljes elismerése mellett az igazgatóság az igazgatói czimmel ruházta fel.

A *Gömörmegyei Takarékpénztár és Hitelbank* évi rendes közgyűlését saját helyiségében f. hó 26-án, hétfőn d. u. 3 órakor tartja.

A *Gömörmegyei Nép- és Iparbank* évi rendes közgyűlését folyó hó 28-án, szerdán délelőtt 9 órakor tartja saját helyiségében.

**Nyugtázás.** A „Vöröskereszt-egyesület” javára vettük és hálás köszönettel nyugtázzuk a következő szives adományokat:

*Pénz:* *Czékus Miklós* Balogtamási a „Gömör Kishont” útján 10 kor., a városi tanács a hadisegély filléreiből gyűjtött 28 korona 86 fillért adott. Hálás köszönettel nyugtázza az Elnökség.



Az Apolló Színházban a lefolyt hét is változatos volt s most a szombat-vasárnap érdekes műsor is figyelemre méltóan, ügyesen van összeállítva. — Ugy halljuk, hogy *Miskolczy Lajos* tulajdonos a legutóbbi idők szenzációs filmjét: *Szibéria*, *Gólem*, *Pogrom*, *Homunkulus* összes filmjei stb. mind lekötötte s egymásután fogja bemutatni közönségünknek.

Műsor: Márcz. 24—25. „Más férje”. Henny Porten film. — Márcz. 28. „Fehér ördög.” De tektiv dráma. — Márcz. 31. és április 1. „Véráldozat.” Nordisk dráma. *Hilda és Hulda* vígjáték, *Dorrit Veixler* a főszerepben. — április 4. „Egy éj titka.” Detektiv dráma.

### Szerkesztői üzenet.

Munkatársainkat és vidéki tudósítóinkat ismételtlen arra kérjük, hogy a papírhány következtében szűkre szorult keretekre való tekintettel közleményiket rövidre fogni sziveskedjenek s az események leírásánál a közönséget érdeklő lényegre fektessék a fő súlyt, mert különben hétről-hétre kiszorítják az aktuális események a hosszadalmasan megírt közleményeket.

## Pénztárosnőnek

felvétetik az „Apolló” mozgószínházban polgárit végzett jobb leány, ki számolni jól tud.

## CSIZI VIZ

anyagcsere, vérképzés fokozásánál leghatásosabb magas **jód-bróm**, és **sótartalmu rádióaktív** természetes gyógyviz, javalva érlelmeszesedés, vérszegénység, görvélykór, idegbajok, csúz. rheuma, angolkór, csont-, gyomor stb. bajok ellen. — Gyógyvizismertetőt küld a **fürdőigazgatóság Csizfurdón.** 2—2

## Kiadó lakás

✕ Szijjártó-utca 49. szám alatti emeleti lakás, mely áll: 3 szoba, alkove, fürdő-szoba, konyha, éléskamara és mellékhelyiségekből, villanyvilágítás és vízvezetékkel ellátva a **folyó évi május hó 1-étől** bérbeadó. — Értekezhetni lehet: **Rákóczy-utca 4. szám alatt.** 5—\*

## Hirdetmény.

A Rimaszombat r. t. város tulajdonát képező és a rimaszombati 516. sz. telekjegyzőkönyvben 985 helyrajzi sz. alatt felvett, az Erzsébet téren fekvő emeletes u. n. **Kaszinó épületnek** összes melléképítményeivel leendő eladását Rimaszombat r. t. város képviselőtestülete 8208—1916. kgy. számú véghatározatával elhatározta.

Az ingatlanság kikiáltási ára 100000 koronában lett a közgyűlés által megállapítva. A kikiáltási áron alul az ingatlanság eladatni nem fog.

Az épületek helyiségei jelenleg bérbe vannak adva és a vevő tartozik a bérleti szerződéseket úgy a mint azok jelenleg a város és a bérlők között fennállanak, az azokban foglalt összes jogokkal és kötelezettségekkel teljes joghatályal átvenni. Az eredeti bérleti szerződések a polgármesteri hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az emeleti helyiségeket s hozzá tartozó melléképületeket bérlő rimaszombati vármegyei kaszinó bérszerződése, a bérszerződésben kitüntetett bérleti összeg fentartásával azonban csupán 3 évre, vagyis 1920. május 1-ig terjedő joghatályal száll át a szerződésben feltüntetett egyéb feltételek mellett a vevőre.

A kellően felbélyegezendő zárt írásbeli ajánlatok a kikiáltási ár 10 százalékával, vagyis 10000 kor. bántpénznek a városi pénztárba törvényt befizetését igazoló nyugta mellett **1917. évi április hó 7-ik napjának** déli 12 órájáig terjesztendők be a polgármesteri hivatalhoz.

A beérkezett ajánlatok felett a városi képviselőtestület dönt a törvényhatóság jóváhagyásától feltételezeten.

A képviselőtestület fentartja jogát az ajánlatok teljesen szabad elbírálásához, sőt esetleg valamennyi ajánlat visszautasításához.

Rimaszombat, 1917. márczius 24.

**Dr. Kovács László, s. k.**  
polgármester.

## ELADÓ!

Gömörm. Takarékpénztár és Hitelbanki és Gömörm. Kereskedelmi Részvénytársasági **részvényeket eladok.**

4—9 **BENYÓ LÁSZLÓ.**

## Faarverési hirdetmény.

972. sz. — Az alsószuhai volt urbéresék Alsószuhán (Gömörmegye) a községi bíró házában 1917. évi **április hó 13-án** d. e. 10 órakor megtartandó nyilvános szó és írásbeli árverésen eladják Alsószuha határában fekvő, mintegy 208 kat. hold kiterjedésű urbéri erdőterületen található összes fatömeget és cserkéreg részletet.

A hántott fa egy 120 cm. magas ürköbméterének és az arról lehántható cserkérek együttes kikiáltási ára 8 kor. 50 fillér.

A szerződés időtartama 1918. évi április hó 30-án jár le.

Az árverés érvényességéhez felsőbb jóváhagyás szükséges.

Bántpénzképen 800 kor., azaz nyolczszáz korona készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban az árverést vezető hatósági közeg kezeihez az árverés megkezdése előtt leteendő.

A zárt írásbeli ajánlatok csakis úgy vétetnek figyelembe, ha a bántpénz ahhoz mellékelve van és az ajánlattevő kijelenti, hogy a szerződési és árverési feltételeket kötelezőleg elismeri.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el.

Az eladásból befolyó vételár vevő által a birtokosság javára a rimaszombati m. kir. adóhivatalba fizetendő be.

A részletes árverési és szerződési feltételek Putnokon a főszolgabírói hivatalnál, Alsószuhán a volt urbéresék elnökénél és a rimaszombati m. kir. járási erdőgondnokságnál megtekinthetők.

Putnok, 1917. márczius hó 14-én.

**Moltórisz, főszolgabíró.**